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Nyhedsbrev april 2026

Klitgård * Porsheden * Mellemholm * Nørholm * Restrup Enge

Nørholmegnens samråd

Hver torsdag over 3 uger har Nørholm Skole sammen 
med Gården STU gennemført et pilotprojekt med fælles 
skolemad for en gruppe elever. Formålet med forsøget 
har været at styrke fællesskabet i klasserne, skabe ro om-
kring frokosten og give eleverne mulighed for et mere 
nærende og varieret måltid i løbet af skoledagen, hvor 
der samtidig har været fokus på årstidernes grøntsager, 
et lavere miljøaftryk og kød i mindre mængder. 

Forberedelse af maden
Maden er tilberedt og serveret af elever fra Gården STU 
som en del af deres hverdag på uddannelsen. Samarbej-
det har samtidig givet børnene mulighed for at møde 
unge med forskellige forudsætninger som en naturlig del 
af skoledagen, og for STU-eleverne har det betydet an-
svar, samarbejde og erfaring med at lave mad til andre. 

STU står for særlig tilrettelagt 
ungdomsuddannelse
Det er en 3-årig lang uddannelse, som er 
tilrettelagt til unge med særlige behov. Det 
kan fx være unge med diagnoser, kroniske 
sygdomme eller andre udfordringer, 
som gør, at de ikke kan gennemføre en 
almindelig uddannelse. 

Uddannelsen kombinerer praktiske, sociale 
og teoretiske færdigheder med fokus på 
arbejdserfaring, personlig udvikling og 
deltagelse i samfundslivet.

Gården STU ligger i hjertet af Nørholm, 
har du lyst til at vide mere så se vores 
hjemmeside www.gårdenstu.dk

Gården STU bringer fælles skolemad 
til Nørholm Skole i pilotprojekt
Af Tilde Jordansen 

Ella Marcussen fra 6. klasse er en af de elever, der 
har deltaget i ordningen, og hun oplever tydeligt, 
at maden adskiller sig fra den frokost, hun nor-
malt får med hjemmefra. - Ja, det er helt anderle-
des - fortæller hun. 

Som mange andre børn smører Ella ikke selv sin 
madpakke. - Det gør mine forældre - siger hun og 
tilføjer, at det fælles måltid gør det nemmere at 
prøve nye ting. 

- Ja, det er nemmere, når det ikke er mor og far, 
der har lavet maden  

http://www.gårdenstu.dk
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Her udleverer Juno, fra Gården STU, mad på 
skolen og krydser af på bestillingslisten

Opvask er også en del af projektet – her ses 
Mikkeline og Daniel fra Gården STU

Også en anden elev fra 6. klasse, Jakob Høst Rogild, 
fremhæver at fælles skolemad giver en anderledes 
frokostoplevelse. For ham handler det især om fæl-
lesskabet. - Det er fedt, at man får det samme som 
sine klassekammerater i stedet for, at alle har noget 
forskelligt med. Så sammenligner man ikke sin mad 
med hinanden - siger han. Begge elever peger på, at 
fællesspisningen gør frokosten mere social. - Så kan 
man tale om maden, og det er lettere at smage nye 
ting - fortæller Ella, mens Jakob er enig og under-
streger, at stemningen i klassen bliver bedre, når alle 
spiser det samme. 

Da eleverne bliver spurgt, hvem de tror er mest gla-
de for madordningen, svarer begge uden tøven, at 
det er forældrene. Alligevel er der ingen tvivl om, at 
eleverne selv også er begejstret. Begge svarer ja, da 
de bliver spurgt, om de kunne tænke sig, at ordnin-
gen fortsatte efter pilotperioden. 

- Helt sikkert - lyder det fra Ella.

Med pilotprojektet har Nørholm Skole og Gården 
STU ønsket at afprøve, hvordan fælles skolemad 
kan fungere i praksis - både som samlingspunkt og 
som en naturlig del af hverdagen. For eleverne på 
Nørholm Skole handler det ikke kun om maden på 
tallerkenen, men også om fællesskab, samtaler og 
modet til at smage og prøve nye ting, mens STU-ele-
verne får selvtillid og glæde ved at se, at deres ind-
sats har positiv effekt på andre. 

Her ses Mikkeline fra Gården STU i gang med 
at anrette maden, sammen med Rikke

Forberedelse af maden
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Kultur i landdistriktet

Børneteater
Nørholmegnens Samråd støtter gerne op omkring 
kulturtiltag i vores lokalområde. Senest har samrå-
det i samarbejde med Nørholm Borgerhus og Nør-
holm og Omegns Borgerforening været arrangør 
af en Teater Nordkraft forestilling for børn i alderen 
3 – 6 år.

Forestillingen blev en stor succes med deltagende 
børn og voksne fra hele vores område og sågar også 
fra Nibe og Vodskov.

Voksenkoncert
Tidligere på året var samrådet arrangør af en nytårs-
koncert med duoen Jensen & Thomsen og De Nye 
Originaler.

Koncerten bød på skønne toner og god lyrik fra duo-
ens egne kompositioner. Til at understøtte den gode 
stemning blev der budt på bobler og hjemmebagte 
småkager fra det lokale Micro-bageri Bagværket.

Som en overraskelse for alle sponsorerede 
Fru Søgård bageri lige arrangementet med over 100 
fastelavnsboller, som alle frit kunne forsyne sig med.
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Ophav – Hvor kommer vi fra
Også andre sørger for et spændende kulturelt bidrag 
i lokalområdet. Nils Pagh og Jørgen Dissing Nør-
gaard, der begge er bosiddende i Nørholm, har i det-
te forår gang i et kulturprojekt om de lokales ophav.

Senest har flere bidraget med egne historier om 
eget ophav og i den anledning var der fredag d. 27. 
marts præsentation og en lille workshop i en udvidet 
”Fredagsbar” med spisning.

Hele projektet bliver til en udstilling i Nørholm 
Fattighus, hvor der vil blive fernisering d. 23. juni, i 
forbindelse med Sankthansbål på pladsen bag Fat-
tighuset.

Denne del af projektet sker i samarbejde med Fattig-
husforeningen.

I Samrådet mener vi, at kulturaktiviteter er under-
støttende for sammenhængskraften i et lokalsam-
fund. Derfor støtter vi gerne op omkring kulturak-
tiviteter, uanset hvor i lokalområdet man vil gøre 
en indsats herfor.

Der er mange muligheder for at søge økonomisk 
støtte til kulturarrangementer, eller man kan 

benyttes sig af de mange tilbud der kommer fra 
Aalborg Kommunes Kulturafdeling, bl.a. i form af 
”Kulturen rykker ud”, ”Under åben himmel” og lad-
vognskoncerter mv.

Hvis der er interesse herfor, kan vi sagtens deltage 
i et samarbejde mellem nogle af lokalområderne 
Restrup Enge, Porsheden, Klitgård og Nørholm.

Om støtte og samarbejde for flere kulturaktiviteter
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Solskinsdage med blå himmel er lige om hjørnet, og det 
er Live i Landsbyen også.

Der venter fællesskab, sommerstemning og musikalske 
overraskelser. Det er den 6. juni at Nørholms haver og 
dejlige kirke fyldes af skøn musik.

Dagen er for alle aldersgrupper (der er også tænkt på 
børnene) – så invitér hele familien til en dag i musikkens 
tegn i skønne Nørholm.

Live i Landsbyen 2026
Billetterne er i salg – og hvis du ved, at du kommer, bli-
ver vi rigtig glade, hvis du køber din billet allerede nu. 
Det vil hjælpe os meget i planlægningen.

Programmet offentliggøres så snart de sidste brikker er 
faldet på plads, men vi tør godt love, at der bliver basis 
for rigtig god stemning på alle scenerne. 

Som noget nyt bliver der en 
gratis børnekoncert, så vi 
glæder os til at se rigtig mange 
børnefamilier til koncerterne. 
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Kommune Teknik og Miljø. Det er dog ikke meningen at 
der på én gang skal bygges et stort antal boliger, men 
man håber på, at der over en årrække på ti til femten 
år vil være efterspørgsel på bosætningsmulighederne i 
Nørholm.  Planen er at sikre fremtidig bosætning i Nør-
holm, dels for at sikre børnegrundlaget til børnehave og 
skole i Nørholm og dels for at øge mulighederne for at 
nuværende ældre borgere, der ønsker at blive boende 
i Nørholm, kan få en mindre bolig, når de sælger deres 
større ældre ejendom.

Bosætning og 
	 udviklingsmuligheder
I vores lokalområde, fra Aalborg og langs med fjorden 
til Klitgård, er det, på grund af Kystdirektorates ”Strand-
beskyttelseslinje”, nærmest umuligt at gennemføre nye 
udstykningsområder inden for en afstand af 300 meter 
fra kystlinjen. Der er dog to mulige undtagelser, hvor 
Aalborg Kommune i forbindelse med vedtagelse af ny 
Kystzonelov har opnået dispensation. Det ene område er 
ved Restrup Enge og det andet område er ved Nørholm. 
I Nørholm har borgerne, i samarbejde med ejendoms-
firmaet Calum, indstillet et udviklingsprojekt med op 
til 76 udstykninger til forhåndsgodkendelse i Aalborg 

Skitsen viser første del af det planlagte udstyk-
ningsområde, som består af et areal mod vest frem 
til Mellemholmvej og et større sammenhængende 
fællesareal ”Nørholm Fælled”, der tænkes udlagt 
som et rekreativt naturområde for hele Nørholm.

Hvis planen realiseres, vil man forsøge at etablerer 
en fælles varmeforsyning via et jordvarmeanlæg i 
fællesarealet.

Nørholmegnens Samråd støtter naturligvis op om-
kring enhver udviklingsmulighed i lokalområdet, 
hvis der er opnået lokal opbakning hertil.

Udviklingsområder
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Vi opfordrer i øvrigt til at benytte samrådets hjemmeside 
hvis man ønsker at blive opdateret på hvad der sker - 
www.borgernyt.dk

Foreninger og institutioner mv. er velkommen til at sen-
de meddelelser om aktiviteter mm. til samrådets mail-
adresse med henblik på opslag på hjemmesiden og på 
infoskærm i Nørholm Borgerhus ne.samraad@gmail.com

Det er også muligt selv at uploade på hjemmesiden og 
infotavlen. I skal blot følge guiden hertil som findes på 
hjemmesiden og via dette link  
https://borgernyt.dk/opret-rediger-aktiviteter/

Referat fra generalforsamlingen i 
Nørholmegnens Samråd
Generalforsamlingen blev afholdt d. 12. februar i 
Sognesalen i Nørholm. Tak for lån af et fantastisk fint lokale

Referat fra generalforsamlingen kan læses 
via dette link  
 
https://borgernyt.dk/wp-content/
uploads/2026/03/2026.02.12.-
Generalforsamling-Referat.pdf

Heldigvis er der stadig en pæn tilgang af nye medborger 
til området. Der er foretaget boligskifte i både Klitgård, 
Porsheden, Nørholm og Restrup Enge.

Uanset om det er yngre børnefamilier eller seniorer, der 
ønsker at bo langs med fjorden vest for Aalborg, er I alle 
særdeles velkommen. 

De børnefamilier, der er tilflyttet, er faktisk også med på 
en trendbølge, der bevidner, at man over hele landet ser 
en tendens til, at især børnefamilier ønske at bosætte sig 
uden for de større byer og gerne hvor der er nærhed til 
naturen og en synlig horisont.

Vi er glade for at I har valgt at bosætte jer i vores område 
og vi vil meget gerne invitere jer til at deltage i de man-
ge aktiviteter, der er hen over året.

Velkommen til jer,  
der er flyttet til området det seneste år

Hvis der er behov for at finde kon-
taktmuligheder, så prøv at klikke 
ind på samrådets hjemmeside

www.borgernyt.dk

https://borgernyt.dk/opret-rediger-aktiviteter/
https://borgernyt.dk/wp-content/uploads/2026/03/2026.02.12.-Generalforsamling-Referat.pdf
https://borgernyt.dk/wp-content/uploads/2026/03/2026.02.12.-Generalforsamling-Referat.pdf
https://borgernyt.dk/wp-content/uploads/2026/03/2026.02.12.-Generalforsamling-Referat.pdf
http://www.borgernyt.dk
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Aalborg Kommunes Landdistrikt er delt op i 
planzoner og vores lokalområde hører til i plan-
zone 6.

Hvert år afholder Aalborg Kommunes Landdi-
striktsafdeling 2 planzonemøder, hvor det er 
muligt at drøfte emner, der vedrører de forhold 
og betingelser, der er gældende for os der bor i 
landdistriktet.

Næste møde i vores lokalområde er d. 23. april 
og her er et af emnerne forholdene omkring for-
samlingshuse og mødesteder. I kan læse invitati-
onen og mere om indholdet til mødet herunder.

Kære alle samråd i Planzone 6

 Vi er nu klar med en dagsorden for vores næste møde, 
der som tidligere annonceret afholdes 

den 23. april kl. 17-19 

Ridemandsmølle i Godthåb

Tilmelding på mail til landdistriktskonsulent  
Jane Tange Mathiasen  
jane.tange@aalborg.dk

senest mandag den 20. april

Hvad er et Planzonemøde?

Der er denne gang flere punkter på dagsordenen, 
der handler om drift og aktiviteter i forsamlingshuse 
og andre mødesteder i byerne. Og jeg vil derfor op-
fordre til, at I hver især inviterer repræsentanter for 
borgerforeninger, forsamlingsforeninger – og hvem 
der nu ellers kan have interesse for dette emne.

Der er ingen deltagerbegrænsning –  
alle interesserede er velkomne 

Nørholmegnens Samråd har før påske sendt invitati-
on og dagsorden til alle lokalområdets foreninger og 
opfordrer til at foreningsbestyrelserne tilmelder en 
repræsentant til mødet.

OBS!
Vigtig orientering til foreningerne
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Aalborg Kommunes Landdistriktsafdeling og en repræ-
sentant fra Teknik og Miljø afholdte i starten af februar et 
møde i Nørholm Borgerhus om stierne og vandreruterne 
vest for Aalborg.

Man ønsker en kortlægning af eksisterende stier og vil 
gerne se på mulighederne for nye stier og for at knytte 
eksisterende stier sammen.

Der bliver nu inviteret til endnu et stimøde  
d. 23. april kl. 19.30. i Nørholm Borgerhus.  
 
Der er fra samrådet sendt invitation ud til alle institutio-
ner og foreninger mv. i lokalområdet. Både deltagerne i 
det første møde og nye interesserede inviteres til at del-
tage, som det også fremgår af invitationen herunder.

Tilmelding via mailadressen 

peter.pindstrup@aalborg.dk

Kære alle 

Nu er det ved at være tid til en opfølgning på 
vores første møde i februar. Her fik I til opga-
ve at gå hjem og tegne/finde ud af, om der 
er interesse for nye stier i området. Det skal 
vi kigge på d. 23. april, hvor vi igen mødes 
i Nørholm Borgerhus kl. 19.30 -21.00. Til-
melding senest d. 17. april til undertegnede. 
Nye interesserede er bestemt velkommen, 
så ræk gerne ud og få flere med.

Venlig hilsen

Aalborg Kommunes Landdistriktsafdeling

Konsulent Peter Pindstrup

peter.pindstrup@aalborg.dk

Nørholmegnens Samråd opfordrer alle, der har interesse for stier 
og naturoplevelser i lokalområdet, til at deltage i mødet.

Møde om stier i området  
vest for Aalborg
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Fællesindkøb
Idéer

*	 Vi skal bruge en platform, hvor man kan 
komme i kontakt med alle. Det betyder, at 
hvis man ønsker en halv kasse avocadoer, 
så kan man finde en makker her.

*	 Man skal selv stå for bestilling og betaling. 
Er man flere om at dele, finder man ud af 
det indbyrdes og én betaler.

*	 Vi har en aftale med leverandører, så be-
stillinger fra fællesskabet leveres samme 
dag og samme sted 

*	 Vi skal finde et sted, hvor tingene kan sæt-
tes indendørs ved levering

*	 ???

Er du interesseret,  
så kom i Borgerhuset 

tirsdag den 21. april kl. 19

Tilmelding er ikke nødvendig,  
vi er der alligevel

Vi er 3 lokale borgere, der har fået den geniale idé, at vi 
bør have fælles indkøb af økologiske varer i Nørholm.

Det har vi stukket hovederne sammen om og har vendt 
nogle muligheder - og begrænsninger.

Vi har ingen erfaringer inden for området, men forestiller 
os noget enkelt. 

Der er ganske sikkert mange ting, vi ikke har tænkt på, 
så derfor vil vi gerne invitere til et fællesmøde, hvor vi får 
en fornemmelse af, om der er interesse for idéen, eller 
om vi skal sparke den til hjørne.

Ghiana, Pia og Gitte


